

TOP3 大新闻

家乐福中国COO离职，多数门店经营异常

家乐福中国首席运营官张其喆已于近日离职。张其喆本人确认了此消息。另据一位接近家乐福中国的人士透露，张其喆之外，家乐福中国的多位副总裁也已于近日离任。对此，张其喆表示：“我个人已离职，其他人（的情况）我不好说。”截至发稿，家乐福方面未回复关于上述人事变动的询问。据统计，家乐福目前在营业的门店中，有三分之二都出现了大面积货架空置等异常状况，其中北京、上海门店的经营异常率达80%以上。（新浪财经）

阿里类ChatGPT产品曝光，已进入内测阶段

据阿里巴巴一名资深技术专家爆料，阿里达摩院正在研发类ChatGPT的对话机器人，目前已开放给公司内员工测试。从曝光截图来看，阿里巴巴可能将AI大模型技术与钉钉生产力工具深度结合。（21财经）

苹果“先买后付”功能或将推出：零售员工内测无息分期付款服务

据报道，苹果扩大了即将推出的“先买后付”服务的内部测试范围，将该公司的数千名零售员工也纳入进来，表明这项备受期待的功能距离最终发布越来越近了。知情人士透露，苹果本周向其零售员工提供了这项服务的测试版。该服务全称为Apple Pay Later，可以让消费者通过分期付款方式支付购物款项。（新浪科技）

大公司/大事件

李彦宏内部定OKR：要引领代际变革，全线接入文心一言

百度CEO李彦宏2023年一季度OKR内容显示，其关键任务为“引领搜索体验的代际变革”。日前，百度正式对外官宣类ChatGPT项目——“文心一言”（ERNIE Bot），该产品目前正在做上线前的冲刺，将于三月份完成内测，面向公众开放。（新浪科技）

网易有道：近年来一直在AIGC上有持续性投入

36氪获悉，网易有道称，公司AI技术团队近年来一直在AIGC上有持续性投入，去年年底尝试ChatGPT同源技术在教育场景中的落地应用，包括但不限于AI口语老师、中文作文打分和评价等。产品的最终形态团队还在讨论中，需要匹配用户的需求来决定，智能硬件、在线课程均可能是考虑落地的场景。

科大讯飞：已面向认知智能领域陆续开源了超过40个中文预训练语言模型

36氪获悉，科大讯飞在互动平台表示，科大讯飞在预训练模型方面，有坚实的相关技术积累，且已面向认知智能领域陆续开源了6大类、超过40个通用领域的系列中文预训练语言模型，成为业界最广泛流行的中文预训练模型之一；同时，预训练模型在专业领域，诸如在教育领域，医疗领域，如果能够和行业场景深度结合，潜在商业价值的机会空间巨大。

三六零：公司的类ChatGPT技术与当前ChatGPT相比尚有代差的落后

36氪获悉，三六零发布异动公告称，公司目前在类ChatGPT、文本生成图像等技术在内的AIGC技术上有持续性的研发及算力投入，但截至目前，所形成的全部成果均仅作为公司内部自用的生产力工具使用，公司的类ChatGPT技术的各项指标只能达到略强于GPT-2的水平，与当前的ChatGPT相比尚有代差的落后。公司何时推出基于类ChatGPT技术的demo版产品及其实际效果如何均存在重大不确定性。

法拉第未来：FF 91 Futurist准量产车已送回中国进行本地测试和验证

2月8日消息，法拉第未来（Faraday Future）表示，为加速推进中美双主场战略，公司已将FF 91 Futurist的最新准量产车运送到中国进行本地测试和验证。据悉，法拉第未来彼时表示，在按预期收到全部融资后，预计将于2023年3月底开始量产可销售的FF 91 Futurist，4月初下线，并在4月底前交付。（IT之家）

美股三大指数全线收跌，大型科技股多数下跌

36氪获悉，8日收盘，美股三大指数集体收跌，道指跌0.61%，纳指跌1.68%，标普500指数跌1.11%，大型科技股多数下跌，谷歌跌超7%，Meta跌超4%，亚马逊跌超2%，苹果跌超1%，特斯拉涨超2%，Netflix涨超1%。热门中概股涨跌不一，百度、爱奇艺跌超4%，B站、京东跌超3%，拼多多跌超2%，36氪涨超3%，有道涨超7%。

货拉拉将推出同城门到门跑腿服务

36氪获悉，货拉拉将推出同城门到门跑腿服务——货拉拉跑腿。据介绍，两轮电动车将成为该业务的主要运力，预计将于3月中旬全面开放骑手注册和用户人气征集活动，并根据人气和线上骑手注册情况选择落地城市，于4月正式开放服务和骑手接单。

国美承认部分地区发货退款不及时，称正加快推进内部流程

一位国美内部人士方面表示，国美部分地区存在发货、退货、退款不及时的情况，但大部分门店都是正常运行。“国美正在积极解决以上运营方面的问题，近日大股东黄光裕连续注资就是要充盈现金流，确保门店正常运营。国美正在陆续关闭不盈利的门店，通过直播转型和‘全员推手’等举措盘活销售。关于消费者的退款不及时等问题正在加快推进内部审批流程，尽快解决各类退款事项。”（澎湃）

东方明珠回应代理暴雪国服传言：上市公司不涉及与暴雪合作事项

有市场传言称，暴雪已签约新的国服游戏代理商，代理权疑似被东方明珠拿到。对此，东方明珠投资关系部门相关人士回应称，上市公司不涉及与暴雪合作事项，以公司官方信息披露为准。截至发稿，东方明珠涨超6%。（21世纪经济报道）

iOS全球购物App排行榜：中国电商“出海四小龙”上榜

36氪获悉，日前，第三方数据机构data.ai公开全球购物App中iOS用户规模排行，中国电商“出海四小龙”上榜。榜单显示，截至2023年1月底，全球购物App中iOS用户规模排行榜上，Shein排名第2位，阿里速卖通排名第7位，拼多多Temu排名第17位。正在扩展跨境电商业务的Tiktok则在娱乐App榜单中保持领先。

工业和信息化部通报46款存在侵害用户权益行为App

36氪获悉，工信部组织第三方检测机构对群众关注的生活服务类移动互联网应用程序（App）及第三方软件开发工具包（SDK）进行检查。发现星火英语、屈臣氏等46款App（SDK）存在侵害用户权益行为，现予以通报。

珠海：将大力发展预制菜产业，支持格力电器牵头打造1000亿元规模预制菜装备产业联盟

珠海市委副书记、市长黄志豪表示，2023年将大力发展预制菜产业，推动国联、恒兴等一批重点项目加快落地，打造预制菜产业“灯塔园区”。顺应当前全国性农产品冷链物流建设的高潮，支持格力电器牵头打造1000亿元规模的预制菜装备产业联盟，推动预制菜在珠海“接二连三”（接第二产业、连第三产业）。加快打造全国

最大的海鲈交易平台，发展数字农业、“年鱼经济”、休闲渔业等新业态，并延伸到港澳市场、国际市场。（证券时报）

时隔3年国内航司首次大规模线下招聘

2月8日，春秋航空举办2023年春季大型招聘会的首场招聘活动，推出了客舱乘务员、安全员、见习维修工程师、地勤商务、算法工程师、软件开发工程师等6大岗位，共计招聘超过300人。这也是疫情时隔3年后，国内航空公司举办的首次大规模的线下招聘活动，吸引了近千人参加线下面试。（澎湃）

民航局回应航司将停低价机票投放传闻：没有对航空公司提出过相关要求

针对航空公司将停低价机票投放传闻，民航局方面相关负责人表示，“民航局没有对航空公司提出过相关要求，具体内容可以和相关部门联系。”（中新网）

国家医保局：获批上市的国产新冠治疗用药已全部被纳入医保支付范围

国家医保局医药管理司负责人就新上市国产新冠治疗药品医保支持政策答记者问：目前，获批上市的国产新冠治疗用药已全部被纳入医保支付范围。其中，中药“三药三方”和阿兹夫定片已正式纳入医保药品目录，氢溴酸氘瑞米德韦片、先诺特韦片/利托那韦片组合包装等药品临时性纳入医保支付范围。（上证报）

谷歌人工智能聊天机器人Bard在一场发布会上对用户提出的问题给出错误回答，股价跌超7%

Bard回答问题称，詹姆斯·韦伯太空望远镜拍摄了太阳系外行星的第一张照片，然而实际是由欧洲南方天文台的甚大望远镜拍摄。Bard犯了事实性错误，这加剧了人们对相关工具尚未准备好集成到搜索引擎中的担忧。谷歌称，AI聊天机器人Bard的反应凸显了严格测试的重要性，将把外部反馈与测试结合起来。谷歌股价跌7.68%；百度也出现了较大程度的杀跌，收跌4.92%。有道、微软、知乎冲高回落。市场认为知乎或收割ChatGPT概念红利，在必应中文网页，回答问题就有不少答案来自知乎。目前知乎尚未回应有关AIGC的问题。（澎湃）

消息称Meta向管理人员下“最后通牒”：加大个人产出，否则就离职

据报道，知情人士透露，Meta Platforms公司正在要求公司内部的许多经理和主管加大产出，该公司要求这些管理人员过渡到能做出个人贡献的岗位，否则他们就需要从公司离职。知情人士还称，该公司高层管理人员将在未来几周中，与他们的下属分享这一指令，与公司目前正在进行的定期绩效评估分开。个人贡献者并不负责

管理其他员工，而是专注于编码、设计和研究等任务。（新浪科技）

韩国三大电池制造商去年全球市占率下降，中国厂商市占率突破60%

韩联社消息，根据市场研究机构SNE

Research数据，2022年，韩国三大电动汽车电池制造商LG新能源、SK On和三星SDI全球电动汽车电池市场份额占比合计为23.7%，较2021年同期下降6.5个百分点；中国公司市场份额则上升，其中宁德时代由33%升至37%，宁德时代和其他六家跻身全球前十的中国厂商，总共占到全球市场份额的60.4%，高于前一年的48.2%。（界面）

马航MH17坠机案调查暂停

根据法新社2月8日报道，马航MH17坠机案调查工作暂停。2014年7月17日，从荷兰阿姆斯特丹飞往吉隆坡的马航MH17客机在靠近俄罗斯边境的乌克兰顿涅茨克州上空坠毁，机上298人全部罹难。（央视新闻客户端）

阿根廷等南美四国将联合申办2030年世界杯

当地时间2月7日，阿根廷、智利、巴拉圭和乌拉圭四国在阿根廷足协训练基地共同宣布联合申办2030年世界杯。阿根廷足联主席塔皮亚表示：“我们希望在世界杯100周年的时候回到南美，南美国家对于足球充满热爱，我们将向世界展示阿根廷、智利、乌拉圭和巴拉圭有能力承办2030年世界杯比赛”。（央视新闻）

投融资

VR技术综合运营商“乐客VR”获近亿元B轮融资

36氪独家获悉，VR技术综合运营商“乐客VR”已于近日完成B轮融资，总金额近亿元人民币，本轮融资由长三角数文基金领投，中关村中诺基金跟投，海蓝资本提供独家财务顾问服务。本轮融资完成后，乐客将持续开展品牌建设，并扩大全国范围内的联营规模。2019年底，乐客正式推出乐客VR科技娱乐空间联营商业模式，现阶段已在全国范围内开出超过400家门店，预计2023年底将突破1000家。

“尊芯智能科技”获数千万元天使轮融资

36氪获悉，“尊芯智能科技”已于近日完成数千万元天使轮融资。本轮融资由深圳同创领投，协立资本跟投，募集资金将主要用于三个方面：AMHS系统中Stocker

的研发及量产准备、OHT天车系统的研发和海外布局。据介绍，尊芯智能科技成立于2020年，是一家半导体晶圆厂设备公司，专注于AMHS（自动物料搬运系统）的生产、研发和销售。

“玫益医疗科技”获3000万元天使轮融资

36氪获悉，以研发生产助听器为核心业务的“玫益医疗科技”日前完成3000万元天使轮融资，由顺为资本领投，云沐资本、高信资本等机构跟投，云沐资本为独家财务顾问。本轮融资资金将用于技术研发与产品线拓展，以及后续的市场开拓与品牌建设。

深圳生物人工肾脏和胰腺研发公司“华源再生医学”完成数千万元Pre A+轮融资

近日，深圳“华源再生医学”宣布已于今年1月完成数千万元Pre A+轮融资，由倚锋资本领投，正和正信跟投，老股东继续追加投资，明希资本、冲盈资本担任财务顾问。本轮募集资金将用于推进重点产品的大动物实验、研究者发起的临床试验和筹备IND等。“华源再生医学”成立于2018年，以干细胞及组织工程器械技术为核心，主要制备可植入生物人工器官。（动脉网）

莱宸科技完成数千万元A轮融资

近日，莱宸科技宣布完成数千万元A轮融资，由浙江瑞银电子有限公司独家战略投资，资金将用于超声波水表产业化项目、智慧水务SaaS平台产业化项目等产品的研发投入以及保障海外大宗项目运营。莱宸科技成立于2012年，定位于全球化的智能计量和智慧水务解决方案专家，是业内唯一一家拥有完整的智能预付费水表系列产品的智能水表制造商，产品已出口至全球三十多个国家和地区。（财经报道网）

酷产品

理想L7三款车型正式发布

36氪获悉，理想L7三款车型正式发布。理想L7 Air的售价为31.98万元，理想L7 Pro和Max的售价分别为33.98万元和37.98万元。

Meta将改造Horizon元宇宙应用，计划最快3月向青少年开放

据《华尔街日报》报道，根据一份发给Meta相关工作团队的内部通知，该公司将对刚起步的Horizon Worlds元宇宙应用进行改造，希望能在努力改进这项应用服

务的设计之后吸引更多青少年和年轻人用户。这份内部通知称，这一新策略包括向13至17岁的青少年开放Horizon。该应用程序目前只对18岁及以上人群开放。据知情人士透露，青少年版的Horizon最快可能在今年3月份推出。（界面）

氪财经

普通人如何进入元宇宙？

从虚拟世界到数字生命，从好奇到理智，关于元宇宙的幻想从未停止。但，我们能真正触碰到它还需要多久？这次，综艺真人秀《元音大冒险》通过实时精准的AI面捕、沉浸感MAX的VR观看体验，向未来迈出了探索的一步。

整理 | 单天青